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SESSÃO ORDINÁRIA 

ACTA Nº 12/2021-2025 

 

Aos treze dias do mês de Dezembro do ano dois mil e vinte e três, pelas vinte e 

uma horas, hora a que a Mesa constatou a existência de quórum, reuniu a 

Assembleia de Freguesia convocada para as vinte e uma horas. 

 

VERIFICARAM-SE AS SEGUINTES PRESENÇAS: 

MEMBROS ELEITOS: 

- Bernardo Filipe Louro Ferreira – Presidente da Assembleia 

- Luzia Gonçalves da Costa – Primeira Secretária 

- Carlos Manuel Dimas Pinto – Segundo Secretário 

- Carina Caetano da Silva Alexandre 

- Joaquim Beato Malaquias  

- Marta Catarina Marques Ribeiro 

- Hélder Nuno Fragata Jacinto 

- David Vicente da Silva 

- João Carlos Contente dos Santos 

 

JUNTA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE TORNADA E SALIR 

DO PORTO:  

- João Filipe Pereira Lourenço - Presidente 

- Lígia Maria Custódio Marques Luís Serrão - Secretária 

- Luís Filipe Dias Alexandre - Tesoureiro 

 

PEDIDOS DE SUBSTITUIÇÃO 

Foram apresentados os pedidos de substituição dos membros Célia Maria da 

Silva Venceslau que foi substituída pelo membro Carina Caetano da Silva 

Alexandre e o membro Alexandre Emanuel Leiras Leal Pinto foi substituído 

pelo membro David Vicente da Silva. 
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ACTA DA SECÇÃO ANTERIOR 

Acta nº 11/2021-2025 da sessão ordinária de vinte e sete dias do mês de 

Setembro do ano dois mil e vinte e três, tendo sido lida, presencialmente. 

Seguidamente, a mesma foi posta à votação, tendo sido aprovada a redacção final 

por unanimidade, não tendo sido votada esta por parte dos membros Carina 

Caetano da Silva Alexandre, por não ter estado presentes na referida Assembleia de 

Freguesia. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

O Presidente da Mesa da Assembleia, informou a existência de um email, que se 

arquiva, fazendo parte integrante desta acta, enviado por uma freguesa, devido à 

impossibilidade da mesma estar presente nesta Assembleia, tendo passado a citá-

lo: 

“É possível que me seja facultado a proposta do executivo de alteração do PDM 

em forma digital? Caso seja possível agradeço.  

No caso de ser possível gostaria de saber qual o motivo pelo qual vários comuns 

cidadãos são portadores desse mesmo documento de proposta de alteração ao 

PDM? E também como foi possível ter? 

Sem mais questões agradeço a disponibilidade.” 

O Presidente da Mesa da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta de 

Freguesia para se pronunciar, que referiu não ter a dita proposta em suporte 

digital, tendo, apenas, em suporte de papel tipo planta. 

Mais referiu que, se algumas pessoas têm a proposta em suporte digital, não foi 

obtida na Junta de Freguesia, esclarecendo também que, algumas pessoas, têm 

ido à Junta de Freguesia consultar o referido documento em suporte de papel que, 

pela sua dimensão, até nem é possível fotocopiar. 

A proposta da revisão do PDM, não teve a auscultação do Executivo da Junta de 

Freguesia actual, nem do Executivo Camarário actual, uma vez que já vem do 

mandato anterior e a sua publicação final está prevista para o verão de dois mil e 

vinte e quatro, para discussão pública. 
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PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Foi pelo Presidente da Assembleia, apresentada uma solicitação por parte do 

Presidente da Junta de Freguesia, tendo passando palavra ao mesmo para se 

pronunciar.  

O Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, solicitando que o ponto cinco 

da Ordem de Trabalhos, “5. Apreciação e votação das Minutas de Contratos 

Interadministrativos de Delegação de Competências da Câmara Municipal das 

Caldas da Rainha na União das Freguesias de Tornada e Salir do Porto;”, fosse 

retirado, pelo motivo do protocolo não ter sido aprovado nem em Reunião de 

Executivo Camarário nem na Sessão de Assembleia Municipal, até à data desta 

sessão. 

Não tendo havido objeções por parte dos membros presentes, o referido ponto, foi 

retirado, tendo o ponto seis passado a ponto cinco da Ordem de Trabalhos. 

Foi pelo Presidente da Assembleia aberto inscrições para o período de Antes da 

Ordem do Dia, não tendo havido inscrições. 

 

ORDEM DO DIA  

1. Apreciação da informação escrita do Sr. Presidente sobre a actividade e a 

situação financeira da união das Freguesias;  

2. Apreciação, discussão e votação da Proposta de Orçamento e Opções do Plano 

para 2024; 

3. Apreciação, discussão e votação do Mapa de Pessoal 2024; 

4. Apreciação, discussão e votação da Autorização Genérica para dispensa de 

Autorização prévia da Assembleia de Freguesia dos Compromissos Plurianuais – 

Art.º 6.º da Lei n.º 8/2012 DE 21 de Fevereiro - Regulamentada pelo Art.º12.º do 

Decreto-Lei n.º 127/2012 de 21/06; 

5. Apreciação e Votação do Termo de Aceitação para o Apoio ao Programa " Vale 

Eficiência 2ª Fase" com a Anafre.     
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(01) Ponto um da Ordem do Dia:  

Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto um da Ordem do Dia – 

“Apreciação da informação escrita do Sr. Presidente sobre a actividade e a 

situação financeira da união das Freguesias;” -, tendo passado a palavra ao 

Presidente da Junta de Freguesia para se pronunciar. 

Foi, pelo Presidente da Junta de Freguesia, efectuada um breve esclarecimento 

sobre assuntos apresentados por fregueses no período destinado à Intervenção do 

Público, da última sessão de Assembleia, nomeadamente, na questão do 

aqueduto, referindo que a Junta de Freguesia foi efectuar a limpeza das canas, 

ficando a aguardar a intervenção por parte dos Serviços Municipalizados. 

Relativamente à questão da placa na Rua das Marinhas, informou que a mesma foi 

reparada e colocada no local solicitado, ou seja, no início da mesma rua. 

Informou, também, que o “Abaixo assinado” já foi enviado para o gabinete de 

Trânsito da Câmara Municipal. 

Em relação à Escola Básica do Reguengo da Parada, o parque infantil já se 

encontra em fase de implementação. 

Após os breves esclarecimentos, foi, pelo Presidente da Junta de Freguesia, 

efectuada a apresentação verbal e de imagem documento referente à actividade 

da Junta de Freguesia, que se arquiva, fazendo parte integrante desta acta, tendo 

o mesmo sido enviado, via email, a todos os elementos da Assembleia de 

Freguesia. 

Após a apresentação do documento, foi pelo Presidente da Assembleia aberto o 

período de debate à informação apresentada pelo Presidente da Junta de 

Freguesia, não tendo havido qualquer inscrição. 

 

(02) Ponto dois da Ordem do Dia:  

Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto dois da Ordem do Dia – 

“Apreciação, discussão e votação da Proposta de Orçamento e Opções do Plano 

para 2024”, tendo passado a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se 

pronunciar. 
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Na posse da palavra o Presidente da Junta disponibilizou-se para esclarecimentos, 

pese embora, o documento, que se arquiva e fazendo parte integrante desta acta, 

tenha sido enviado a todos os Membros da Assembleia, via email, referiu que o 

valor do orçamento é de quinhentos e cinquenta e oito mil e doze euros e setenta 

e oito cêntimos, traduzindo-se num aumento percentual de trinta e cinco ponto 

noventa e dois, em relação ao orçamento inicial do ano de dois mil e vinte e três.  

Foi ainda apresentada a distribuição, sucintamente, dos valores por capítulo de 

receitas e capítulo de despesas. 

Seguidamente, foi apresentado o Plano Plurianual de Investimentos para o ano de 

2024, assim como o Plano Plurianual de actividades para o mesmo período. 

Foi pelo Presidente da Assembleia abertas as inscrições, não tendo havido. 

Seguidamente, foi colocado à votação pelo Presidente da Assembleia a proposta 

de Orçamento e Opções do Plano para 2024, tendo sido aprovado por 

unanimidade.  

 

(03) Ponto três da Ordem do Dia: 

Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto três da Ordem do Dia 

“Apreciação, discussão e votação do Mapa de Pessoal 2024”, tendo passado a 

palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para se pronunciar. 

O Presidente da Junta de Freguesia, apresentou discriminadamente o mapa de 

pessoal referindo que o mapa é composto por onze postos de trabalho, três na 

categoria de Assistentes Técnicos e oito na categoria de Assistentes Operacionais, 

sendo que, dos oito postos de Assistentes Operacionais, sete encontram-se 

preenchidos e um a preencher por concurso público. 

Após a explicação do documento em causa e que se arquiva, fazendo parte 

integrante desta acta, foi pelo Presidente da Assembleia aberto inscrições, não se 

tendo inscrito nenhum membro. 

Foi pelo Presidente da Assembleia posto à votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade. 
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(04) Ponto quatro da Ordem do Dia:  

Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto quatro da Ordem do Dia – 

“Apreciação, discussão e votação da Autorização Genérica para dispensa de 

Autorização prévia da Assembleia de Freguesia dos Compromissos Plurianuais – 

Art.º 6.º da Lei n.º 8/2012 de 21 de Fevereiro - Regulamentada pelo Art.º12.º do 

Decreto-Lei n.º 127/2012 de 21/06”, que passou a palavra ao Presidente da Junta 

de Freguesia para se pronunciar. 

O Presidente da Freguesia, referiu que a apreciação deste ponto e a votação do 

mesmo, prende-se com a autorização prévia genérica favorável à assunção de 

compromissos plurianuais que resultem de projectos ou acções constantes das 

Grandes Opções do Plano, bem como despesas correntes inscritas em orçamento e 

que os seus encargos não ultrapassem os cem mil euros. 

Foi pelo Presidente da Assembleia aberto inscrições e não tendo havido, colocou o 

documento, seguidamente, à votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

(05) Ponto cinco da Ordem do Dia:  

Foi pelo Presidente da Assembleia introduzido o ponto cinco da Ordem do Dia – 

“Apreciação e Votação do Termo de Aceitação para o Apoio ao Programa " Vale 

Eficiência 2ª Fase" com a Anafre”, tendo passado a palavra ao Presidente da Junta 

de Freguesia para se pronunciar. 

O Presidente da Junta de Freguesia, explicou tratar-se de um Protocolo entre a 

Junta de Freguesia e a ANAFRE que visa a o apoio à população para a submissão 

de candidaturas a um apoio financeiro para combater a pobreza energética, 

denominado “Vale de Eficiência”, em tudo similar à” Bilha Solidária”, contudo 

espera-se ainda uma formação com directrizes para a gestão das candidaturas.  

Foi pelo Presidente da Assembleia aberto inscrições e não tendo havido, colocou o 

documento, à votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

HORA DE ENCERRAMENTO 

Eram vinte e duas horas e dezassete minutos, quando pelo Presidente da 

Assembleia de Freguesia foi declarada encerrada a reunião, da qual se lavrou a 

presente acta que vai ser assinada pelo Presidente e Secretária da Mesa da 

Assembleia de Freguesia. 
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Os Membros da Assembleia, 

_____________________________________________ 

(Bernardo Filipe Louro Ferreira) 

_____________________________________________ 

(Luzia Gonçalves da Costa) 

_____________________________________________ 

(Carlos Manuel Dimas Pinto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


